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Schriftliche Anfrage

des Abgeordneten Johannes Becher BUNDNIS 90/DIE GRUNEN
vom 02.02.2024

Aussetzung des Nachtflugverbots am Flughafen Miinchen im Rahmen der
FuBball-Europameisterschaft 2024

Laut Berichterstattung des Branchenmagazins airliners.de soll im Rahmen der FuR-
ball-Europameisterschaft 2024 die Nachtflugregelung u.a. am Flughafen Minchen im
betreffenden Zeitraum ausgesetzt werden.

Die Staatsregierung wird gefragt:

1.a) Wie ist der aktuelle Stand zur geplanten Aussetzung des Nachtflug-
verbots am Flughafen Minchen im Rahmen der Fufiball-Europa-

meisterschaft, die vom 14. Juni bis 14. Juli 2024 stattfinden wird? ... 2
1.b) Wie viele zusatzliche Nachtflliige sind in diesem Zusammenhang vor-

GBS N ? e 2
1.c) Zu welcher Uhrzeit sind diese Nachtflige vorgesehen? . . . ... 2

2.a) Sind diese Nachtfliige und die damit verbundene Aussetzung des Nacht-
flugverbots aus Sicht der Staatsregierung zwingend erforderlich? 2

2.b) Liegen fir die bereits angesetzten FulRballspiele konkrete Informatio-
nen Uber eine zu erwartende Gefahrdungslage vor, die die Nachtflige
rechtfertigen wiirden? 2

2.c) Falls nicht, welche anderen triftigen Griinde liegen vor, um die Nacht-
ruhe der ohnehin larmgeplagten Anwohnerinnen und Anwohner der
Flughafenregion zusatzlich zu beeintrachtigen? 2

3.a) Koénnen auch Flige, die nicht im Zusammenhang mit der FuRball-
Europameisterschaft stehen, im betreffenden Zeitraum vom geplanten
Wegfall der Nachtflugregelung profitieren? 2

3.b) Wenn ja, mit wie vielen zusatzlichen Nachtfliigen ware zu rechnen? 2
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Antwort

des Staatsministeriums fiir Wohnen, Bau und Verkehr
vom 19.02.2024

1.a)

1.b)

1.c)

2.a)

2.b)

2.c)

3.a)

3.b)

Wie ist der aktuelle Stand zur geplanten Aussetzung des Nachtflug-
verbots am Flughafen Miinchen im Rahmen der FuBball-Europa-
meisterschaft, die vom 14. Juni bis 14. Juli 2024 stattfinden wird?

Wie viele zusitzliche Nachtfliige sind in diesem Zusammenhang vor-
gesehen?

Zu welcher Uhrzeit sind diese Nachtfliige vorgesehen?

Sind diese Nachtfliige und die damit verbundene Aussetzung des
Nachtflugverbots aus Sicht der Staatsregierung zwingend erforderlich?

Liegen fiir die bereits angesetzten FuBRballspiele konkrete Informa-
tionen liber eine zu erwartende Gefahrdungslage vor, die die Nacht-
fliige rechtfertigen wiirden?

Falls nicht, welche anderen triftigen Griinde liegen vor, um die Nacht-
ruhe der ohnehin larmgeplagten Anwohnerinnen und Anwohner der
Flughafenregion zusatzlich zu beeintrachtigen?

Koénnen auch Flige, die nicht im Zusammenhang mit der FuRball-
Europameisterschaft stehen, im betreffenden Zeitraum vom geplanten
Wegfall der Nachtflugregelung profitieren?

Wenn ja, mit wie vielen zusatzlichen Nachtfliigen ware zu rechnen?

Die Fragen 1a bis 3b werden wegen ihres Sachzusammenhangs gemeinsam be-

antwortet.

Das Mobilitatskonzept des Bundes fir die UEFA EURO 2024, die vom 14. Juni bis
14. Juli 2024 stattfinden wird, sieht keine Aufhebung von Nachtflugverboten an deut-
schen Flughéfen vor. Anderslautende Presseberichte treffen nicht zu. Mithin findet die
bestehende Nachtflugregelung fir den Flughafen Minchen unverandert Anwendung.
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Zitate werden weder inhaltlich noch formal Gberpruft. Die korrekte Zitierweise liegt in
der Verantwortung der Fragestellerin bzw. des Fragestellers sowie der Staatsregierung.

Zur Vereinfachung der Lesbarkeit kénnen Internetadressen verkiirzt dargestellt sein. Die
vollstandige Internetadresse ist als Hyperlink hinterlegt und in der digitalen Version des
Dokuments direkt aufrufbar. Zusatzlich ist diese als Fussnote vollstandig dargestellt.

Drucksachen, Plenarprotokolle sowie die Tagesordnungen der Vollversammlung und
der Ausschusse sind im Internet unter www.bayern.landtag.de/parlament/dokumente
abrufbar.

Die aktuelle Sitzungsubersicht steht unter www.bayern.landtag.de/aktuelles/sitzungen
zur Verfigung.


http://www.bayern.landtag.de/parlament/dokumente
http://www.bayern.landtag.de/aktuelles/sitzungen

	1.a)	Wie ist der aktuelle Stand zur geplanten Aussetzung des Nachtflugverbots am Flughafen München im Rahmen der Fußball-Europameisterschaft, die vom 14. Juni bis 14. Juli 2024 stattfinden wird?
	1.b)	Wie viele zusätzliche Nachtflüge sind in diesem Zusammenhang vorgesehen?
	1.c)	Zu welcher Uhrzeit sind diese Nachtflüge vorgesehen?

	2.a)	Sind diese Nachtflüge und die damit verbundene Aussetzung des Nachtflugverbots aus Sicht der Staatsregierung zwingend erforderlich?
	2.b)	Liegen für die bereits angesetzten Fußballspiele konkrete Informationen über eine zu erwartende Gefährdungslage vor, die die Nachtflüge rechtfertigen würden?
	2.c)	Falls nicht, welche anderen triftigen Gründe liegen vor, um die Nachtruhe der ohnehin lärmgeplagten Anwohnerinnen und Anwohner der Flughafenregion zusätzlich zu beeinträchtigen?

	3.a)	Können auch Flüge, die nicht im Zusammenhang mit der Fußball-Europameisterschaft stehen, im betreffenden Zeitraum vom geplanten Wegfall der Nachtflugregelung profitieren?
	3.b)	Wenn ja, mit wie vielen zusätzlichen Nachtflügen wäre zu rechnen?

	Hinweise des Landtagsamts

